
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE 
PETROPOLIS. Realizada aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e treze, 

com inicio às dezessete horas e trinta minutos, com a presença dos seguintes 
conselheiros: 

 Fernanda Ávilla, Pâmela Amarante, Maria Clara da Cruz, Valter Zanacoli, 
Daniel Coutinho, Luciane Bomtempo, Fernanda Ferreira, Jorge Maia, Marcus 
Santiago, Catarina Salles, Marcia Faria, Renato Freixiela e Professor Alencar 
Lisboa.  

Estiveram representadas, as seguintes entidades:  

 Abemi, AJA, Amigos da Mata, Amparo, Aldeia da Criança, Apae, Casa da 
Criança, CIEE, CDDH, Comac, Creche Itamarati, Creche São Francisco, 
Gaape, Inst. Mafer, Inst. Dos Meninos Cantores, Lar de Crianças, Pestalozzi, 
Projeto Eficientes, Recicla Vida, Renovar, Sadias, São Charbel, Somar e Terra 
Santa. 

 Estiveram também presentes, o representante da Casa dos Conselhos, Carlos 
Henrique, o Conselheiro Tutelar do Centro, Rodrigo Lopes e mais quatro 
convidados. 

 
PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA:  

 A ata da reunião anterior foi lida e aprovada por todos. 
 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA- INFORMES:  

 A Presidente informou sobre o seminário sobre Violência Sexual, realizado na 
FIA no dia 14/05, do qual participaram os Conselheiros Tutelares Tatiana 
Damaceno e Rafael Soares, assim como o CMDCA, representado pelo Instituto 
Mafer, com a Conselheira Juliana Ricardo. 

 Continuando com a palavra, a Presidente falou sobre a necessidade de se 
alterar a lei do Conselho Tutelar, bem como a resolução 02/2010 do CMDCA, 
tendo em vista a Lei Federal 12696/2012. Para isso foi criado um grupo de 
trabalho, composto por Fernanda Ferreira, Dra. Alessandra da PRG, Anderson, 
da Somar e Rodrigo Lopes, do CT.  A primeira reunião do grupo ficou marcada 
para o próximo dia 03 de junho, às 09 horas, na sede do CMDCA. 

 A Presidente informou a todos que na próxima quarta-feira, dia 29, o novo 
CNPJ do FUNCRIA será liberado pela Receita Federal. 

 O Conselheiro Jorge Maia esclareceu que o Programa “Família Acolhedora”, foi 
retomado agora em maio, na Casa da Acolhida e que em junho serão feitas as 
implementações necessárias. 

 O Conselheiro Renato Freixiela, falou sobre o Projeto “Segundo Tempo”, que 
se encontra parado por não ter sido feita a contrapartida da PMP no governo 
anterior, mas que agora essa situação está sendo regularizada, com 
concursados já sendo convocados e que em, no máximo 30 dias estará 
acontecendo. A Presidente solicitou ao Conselheiro que formalize esta 
informação através de Ofício da Secretaria de Esportes. 



 A Vice-Presidente informou a todos que o Prefeito está concorrendo 
novamente ao título “Prefeito Amigo da Criança”, título esse que o mesmo já 
teve em seu governo anterior. 

 Que o Prefeito já assinou a criação do Programa “Crack, é possível vencer”, 
com capacitação para Guardas Civis e Consultório Móvel. Que está reativando 
o COMAD – Conselho Mun. Antidrogas e o CONDIM – Conselho da Mulher, 
para os quais pede o apoio do CMDCA em campanhas educativas. 

TECEIRO ITEM DA PAUTA – EDITAL DE NOVOS PROJETOS: 

 A Presidente informou que o edital para projetos será lançado na próxima 
reunião do CMDCA e solicitou às entidades que ainda não fecharam a 
prestação de contas, que o façam, o mais rapidamente possível. Voltou a 
afirmar que as entidades que conseguiram captar recursos não participarão do 
edital. 

QUARTO ITEM DA PAUTA – COMISSÕES: 

 A Presidente informou que a Comissão de Orçamento e Finanças realizou uma 
reunião extraordinária no dia 09/05 e a ordinária no dia 15/05. Colocou para 
aprovação da plenária, as prestações de contas, já aprovadas pela comissão, 
são elas:  

Projeto Acompanhar para Crescer – Assoc. Espaço Educativo São Charbel 

Projeto Desenvolvendo habilidades cognitivas e perceptivas em indivíduos com 
transtorno do espectro autista – Grupo Amigos do Autista de Petrópolis – GAAPE 

Projeto C3 – Ajabytes – AJA – Assoc. Jovens em Ação 

Projeto Espaço Interativo – Creche Santo Antonio 

Projeto Info APAE – Assoc. de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE 

Termo aditivo de convênio dos seguintes projetos: 

Criança Sadia – Colocando a mão na arte e cuidando do meio ambiente – Assoc. 
Congregação Santa Catarina - Creche Itamarati 

Criança brincando, cantando e aprendendo – Associação da Creche São Francisco 
de Assis. 

Costurando Sonhos – Fund. Educandário Princesa Isabel. 

Todos os Conselheiros presentes votaram a favor da aprovação. 

Sr. Geraldo, da Pestalozzi informou que não usou a verba para o projeto “Reforma” e 
que o valor corrigido foi depositado nesta data. 

A Presidente informou que os membros da Comissão de Registros aprovou, mesmo 
sem as visitas técnicas, os registros e renovações de entidades que estão com a 
documentação correta e têm, comprovadamente um trabalho reconhecido por todos. 
Que as visitas serão feitas em pouco tempo, tendo a Vice-Presidente colocado o carro 
do Gabinete à disposição da Comissão. O Conselheiro Valter foi o único a se 
manifestar contrariamente à liberação de registros sem a visita técnica, mas a maioria 
aprovou a decisão da Comissão. A Vice-Presidente esclareceu ao Conselheiro Valter 
que a Aldeia da Criança Alegre foi visitada por ela, antes da posse do Prefeito, e que 



ficou muito bem impressionada com o trabalho realizado e que pretende implantar nas 
escolas do município, o que ela viu na Aldeia, ou seja, enquanto os pais estão tendo 
aulas de alfabetização, os filhos estão sendo atendidos no mesmo local, o que 
incentiva esses pais a estudarem pois, muitas vezes não o fazem por não ter onde 
deixar os filhos. Informou também que visitou todas as entidades ligadas à criança e 
ao adolescente, comprovando o trabalho das mesmas, o que dá subsídios para a 
decisão da Comissão. São os seguintes, os registros aprovados com validade de 06 
meses, devendo ter a validade estendida para dois anos, após as visitas: Projeto 
Eficientes, Aldeia da Criança Alegre, Centro de Educação Infantil da Mãe 
Comerciária, Centro de Educação Infantil N. S. da Glória da Mitra Diocesana e 
Associação Pestalozzi de Petrópolis. 

 

QUINTO ITEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS: 

 O Conselheiro Tutelar Rodrigo informou que o Dr. Murilo José – Promotor de 
Justiça, que palestrou em Pouso Alegre, no dia 17/05, tem algumas datas 
disponíveis para palestra de capacitação em Petrópolis, que seria direcionada 
aos Conselheiros Tutelares, Conselheiros de Direitos e entidades 
interessadas.  

 A Presidente voltou a falar que os Conselhos Tutelares não estão 
encaminhando as estatísticas de atendimentos ao CMDCA. O Conselheiro 
Rodrigo informou que os dados quantitativos podem ser feitos mas os 
qualitativos necessitam de um técnico na área para fazê-los.  

 A Vice-Presidente falou da necessidade de se fazer campanha em conjunto 
entre Governo, Sociedade Civil e Conselhos Tutelares com relação à 
abordagem do Trabalho Infantil. Que é preciso conseguir estatísticas e discutir 
os dados. Que o Centro de Referência da Mulher pode ajudar com 
informações. Que esses dados são importantes, pois, com eles o CMDCA 
ajuda o governo a tomar as decisões necessárias. 

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião às 
19:15h. 
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